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                 Ata da 36ª Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da 

18ª (Décima Oitava) Legislatura da câmara municipal de Pau dos Ferros, 

realizada aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às 

17:30hrs (dezessete horas e trinta minutos), reuniram-se os Senhores 

Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no Prédio sede da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho nº 1291, nesta cidade sob a 

Presidência do Exmo. Senhor Ver. Francisco Augusto de Queiroz. E secretariada 

pela Vereadora Francisca Itacira Aires Nunes. A Exma. Sra. primeira secretária 

da casa, fez a conferência do quórum, verificando-se o comparecimento dos 

seguintes vereadores: FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, 

FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, RENATO ALVES DA SILVA, 

JOSE ALVES BENTO, FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, FRANCISCA 

ITACIRA AIRES NUNES E O PRESIDENTE EM EXERCICIO, FRANCISCO 

AUGUSTO DE QUEIROZ. O Senhor Presidente justifica a ausência do 

Presidente interino Ver. Eraldo Alves que está na cidade de Brasília cuidando da 

saúde. Havendo o número regimental o Excelentíssimo Senhor Presidente 

Francisco Augusto de Queiroz agradeceu a presença dos senhores vereadores 

e de todos os presentes, invocando a proteção de DEUS, declarou aberta a 

presente sessão. Em seguida o Senhor Presidente apresentou as atas das 34ª 

e 35ª sessão ordinária, que foram disponibilizadas nos e-mails dos vereadores e 

no mural. O Senhor Presidente colocou as Atas em discussão, em seguida as 

mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade dos votos 

dos Vereadores presentes. Dando continuidade O Presidente passou a Pauta da 

ordem do dia para A Senhora secretária fazer a leitura que consta as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI Nº 1850/2018, INDICAÇÃO Nº 085/2018, 

INDICAÇÃO Nº 086/2018, INDICAÇÃO Nº 087/2018, REQUERIMENTO Nº004, 
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REQUERIMENTO Nº005. Em seguida é retida de pau a INDICAÇÃO Nº 

087/2018, a pedido do autor. O Senhor Presidente passou Projeto de lei 

N°1850/2018 e para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura do projeto 

tem como lei: Reconhece de Utilidade Pública a Associação Desportiva 

Cultural e Artística do Grupo de Capoeira Berimbaus do Oeste- GCBO e dá 

outras providências. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra 

ao autor (a) do projeto de Lei. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos 

os presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

e diz que faz a defesa desse reconhecimento de utilidade pública dessa 

associação que vem desenvolvendo em Pau dos Ferros e região muitos projetos 

culturais que tem tirado muitas crianças e adolescentes das ruas. Essa 

associação vem se expandindo em na região e com ajuda de parceiros tem o 

intuito de crescer cada vez mais. O Vereador Renato Alves cumprimenta a todos 

os presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

e parabeniza o ver. Sarg. Monteiro pela proposição. Que é justo esse 

reconhecimento de utilidade pública, pois essa associação vem trazendo em sua 

idealização a capoeira que estava esquecida no município. Essa associação 

vem desenvolvendo um trabalho belíssimo não só em Pau dos Ferros, mas em 

toda a região, resgatando cultura e ajudando muitos jovens e adolescentes. Em 

seguida o senhor Presidente colocou a projeto de lei em votação que depois de 

discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O 

Senhor Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 085/2018 para a Senhora 

Secretária para que seja feita a leitura que tem como ementa: Requer ao 

Executivo Municipal Sr. Leonardo Nunes Rêgo, que seja feita a 

pavimentação e Drenagem da rua Fausta Patrícia, no Alto do Açude. 

Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) da 

indicação. A Vereadora Itacira Aires cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que 

esse é um anseio dos moradores da referida rua, que vivem sofrendo pela 

dificuldade de trafegar com os buracos. O Senhor Presidente diz que a referida 

rua necessita muito dessa pavimentação, uma rua em que os moradores vêm 

sofrendo com os buracos e falta de saneamento. O Vereador Gugu Bessa 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que essa indicação é muito importante, a um bairro 
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que está esquecido, pois várias ruas já foram pedidas e não tiveram êxito em 

nenhuma delas. Em seguida o senhor Presidente colocou a indicação em 

votação que depois de discutido foi aprovado por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente passou A INDICAÇÃO Nº 086/2018 

para a Senhora Secretária para que seja feita a leitura que tem como ementa: 

Requer ao Executivo Municipal Sr. Leonardo Nunes Rêgo, que seja feita a 

pavimentação e o saneamento da rua Austrália, bairro Nações Unidas. 

Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) da 

indicação. O Vereador Xixico cumprimenta a todos os presentes, e diz que essa 

indicação é de suma importância, assim como também todas as ruas do bairro. 

Esse é um anseio dos moradores que sofrem muito com a falta de pavimentação 

e saneamento. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que o ver. 

está de parabéns pala indicação para aquele bairro, uma necessidade para um 

bairro que está abandonado pela gestão. Em seguida o senhor Presidente 

colocou a indicação em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente passou 

O REQUERIMENTO Nº 004/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita 

a leitura que tem como ementa: Requer ao Executivo Municipal o Sr. 

Leonardo Nunes Rêgo Explicações fundamentadas em relação ao 

retardamento para a conclusão da obra do Açougue Público Municipal. 

Concluída a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor (a) do 

requerimento. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que esse 

requerimento se trata de uma obra que está a mais de quinze meses e ainda não 

foi concluída, a obra do açougue público. E a população e comerciantes daquele 

local vem sofrendo, pois foram mudados para a barracas nas ruas no período de 

reforma, e essas pessoas vem sofrendo com essa mudança, alguns reclamam 

por estarem perdendo de ganhar por conta da qualidade de trabalho. Um local 

não apropriado para trabalho, por trás das barracas encontrasse abandonado 

sem limpeza constante. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que essa é uma cobrança de todos os comerciantes ali daquela localidade, 

os comerciantes vivem com medo por não terem também segurança alguma por 
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seu ponto de comercio. Os comerciantes estão tendo que pagar vigias para que 

não percam seus materiais de trabalho, e isso deveria ser uma responsabilidade 

da prefeitura. Em visita também recebeu a notícia do construtor que a obra está 

a passos de tartaruga por não está recebendo o dinheiro, então esse é um 

problema que deve ser fiscalizado, e por esse motivo pedem respostas do 

executivo. O Vereador Renato Alves cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, e parabeniza os 

colegas pela proposição. E que é bem verdade isso que vem acontecendo, e 

esse é um problema de gestão, que não está cumprindo com seu papel como 

gestor. É um grande problema para aqueles comerciantes que vem perdendo de 

ganhar, por não ter uma higiene necessária e com isso as pessoas passam a 

comprar em outros lugares, pois as carnes que ali são vendidas estão a céu 

aberto. É uma questão de a vigilância sanitária fiscalizar e olhar que as 

qualidades não são as melhores, em Pau dos Ferros a vigilância sanitária não 

tem tomado suas providencias por ser municipal, mas se a vigilância estadual 

chegar a cidade irá fechar todas as barracas daquela localidade. Pois se medir 

os índices de bactérias daquela localidade, está fora de consumo humano. A 

Vereadora Itacira Aires cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que esse 

requerimento é muito importante, e que vem percebendo que é um impasse 

muito grande daquela rua. Os colegas que antecederam já falaram muito bem, 

e é muito constrangimentos para os comerciantes daquela localidade, uma 

exposição e falta de higiene. Então seria muito bom se tivesse um gerenciamento 

da parte do prefeito municipal para o termino dessa obra, está solidaria e não 

está omissa dessa situação, pois é frequentadora da feira-livre e ver as 

dificuldades. Espera que o chefe do executivo se sensibilize e tome providencias 

nessa situação, e que mande pelo menos uma resposta sobre a situação. O 

Vereador Galego do Alho cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e parabeniza os colegas 

vereadores pela iniciativa. Esse problema é muito grave, como comerciante na 

feira-livre sabe muito bem a dificuldade que todos passam ali, principalmente na 

limpeza de seus pontos, pois não existe uma maneira de fazer uma limpeza 

geral, já que a água disponibilizada é apenas através de baldes, e muitas vezes 

só é possível apenas passar um pano. Outro ponto também é a falta de 
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segurança nas madrugadas, pessoas drogadas que podem atentar com 

matérias e vida daqueles feirantes. Então precisa que a Gestão municipal tome 

providencias para as situações dos feirantes e reforma do açougue público. O 

senhor presidente diz que é uma falta de respeito com a população essa obra 

inacabada, isso é uma cobrança constante nos gabinetes dos vereadores, 

pessoas cobrando um retorno dos vereadores. Em seguida o senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. O Senhor Presidente passou 

O REQUERIMENTO Nº 005/2018 para a Senhora Secretária para que seja feita 

a leitura que tem como ementa: Requer ao Executivo Municipal Sr. Leonardo 

Nunes Rêgo Explicações fundamentadas em relação ao retardamento para 

a conclusão da obra de restauração e conclusão da unidade de Ensino 

Infantil do bairro São Geraldo. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou 

a palavra ao autor (a) do requerimento. O Vereador Gugu Bessa cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que essa é uma reinvindicação da população, as pessoas vêm 

pedido para que seja fiscalizada, essa obra é importantíssima, pois irá gerar 

muitas vagas para alfabetizar crianças. A população está necessitando da 

resposta de por que aquela obra ainda não foi concluída, e em vista teve a 

certeza que daqui para janeiro não termina aquela obra. Outro problema que foi 

constatado foi de pessoas que são efetivos do município trabalhando numa obra 

que foi contratada empresa é inadmissível funcionários do município. Foram 

encontrados também trabalhadores do castelo d’agua, outra coisa que não pode 

acontecer. Então pede que seja respeitado os edis da casa e que mande 

informações e explicações sobre essa obra que está a passos de tartaruga, e 

que se não chegar essas respostas irão procurar a justiça para as providencias 

cabíveis. O Vereador Gordo do Bar cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz que a única 

coisa que descorda nessa indicação, é com relação aos funcionários municipais 

que estão trabalhando no castelo d’agua. E que o castelo d’agua não entrou em 

licitação, e que espera provas documentadas sobre isso. O Vereador Renato 

Alves cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e diz que é bem verdade essas palavras do 

vereador Gugu. E que tem percebido que o executivo tem tido outras prioridades 
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no município, e uma delas é os canteiros da avenida independência, essa creche 

foi uma promessa de campanha do Prefeito municipal, mas que não está sendo 

prioridade para o executivo municipal. Essa creche não está sendo vista com 

bons olhos, crianças precisando de escolas mais próximas da cidade, muitas 

crianças estão tendo que atravessar a cidade para poder ter direito a educação. 

Essa casa tem que ser respeitada, e só os requerimentos que não estão sendo 

respondidos pelo prefeito, já dar improbidade administrativa. Então esses casos 

devem ser procurados a justiça para as providencias cabíveis, e mais, pode se 

ser montada uma CPI entre os vereadores, então montaram ainda esse ano para 

solicitar documentações imediatamente e fazer uma fiscalização mais detalhada. 

E em relação a firma licitada e funcionários públicos trabalhando isso é muito 

sério, pede permissão para falar da obra da Hemétero Fernandes, que foi 

concluída uma obra agora e está no escuro, obra essa caríssima, então os 

vereadores devem sair da sua zona de conforto para fiscalizar. O Vereador Sarg. 

Monteiro cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e diz que não poderia deixar de fazer suas 

colocações a respeito dessa creche, pois é no bairro onde reside. E que o que 

se ver é mais uma vez uma obra do município que vem andado muito devagar, 

e diz que esteve presente no início das obras dessa creche que foi em 2009, já 

vem com nove anos essa obra importantíssima para as crianças do município. E 

isso só mostra enquanto o gestor vem brincando com a população, e em ralação 

a essa CPI, vamos colocar em ação essa proposta para uma melhor fiscalização 

nesse município. A Vereadora Itacira Aires cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que a todos que estão assistindo através do facebook, diz 

que os colegas já falaram com bem propriedade nas defesas, e que é lamentável 

esse problema pois quem vem perdendo é a educação do município, e que se 

forem fazer visitas as creches do município iram sentir que apenas uma creche 

está em condições de atender as exigência para trabalhar com educação infantil, 

e uma creche como essa que já foi inaugurada não estando em funcionamento 

por falta de alguns últimos detalhes, e que até o momento não foram resolvidos. 

E é lamentável ver a situação que se encontra a educação infantil e as condições 

para os alunos no município, e se essa obra fosse acabada, sem dúvidas estaria 

melhorando um pouco essa situação. Então os desejos é que em 2019 essa 

creche fique pronta para atender as necessidades das crianças do município. O 
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senhor Presidente diz que esteve nessa visita e constataram de fato que essa 

creche ainda falta alguns detalhes para ser inaugurada, e que esperam que se 

resolva o mais rápido possível, pois a população cobra a finalização dessa obra, 

para um ambiente apropriado para a população da cidade, é uma espera 

cansativa para os pais que ficam na ansiedade. Em seguida o senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação que depois de discutido foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes. ENCERRADA a Pauta da 

Ordem do dia. Dando continuidade o Senhor Presidente declara aberto o 

pequeno EXPEDIENTE com os seguintes Vereadores: RENATO ALVES DA 

SILVA, FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, JOSÉ ALVES BENTO, 

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, FRANCISCO AUGUSTO DE 

QUEIROZ. O Vereador Renato Alves cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, e pede a Deus que 

reestabeleça a saúde do amigo Edson Rego que passou por um início de AVC. 

E diz que nessa semana chegou a seu conhecimento que a unidade de saúde 

Dr. Pedro Diógenes no bairro Benedito, a água que vem da rua nunca chegou a 

ir para a caixa, lá é abastecido por carro pipa, então esse já foi um problema da 

empresa licitada, e a gestão não tomou nenhuma providência. E a unidade está 

sem funcionar, os atendimentos sendo suspendidos por que não tem água, isso 

é uma tristeza para a população e para os funcionários daquela unidade, e a 

pessoa que estava fornecendo a água parou, pois não estava recebendo do 

município. Outro ponto é o veículo que foi adquirido que não se encontra na 

unidade, quem anda no veículo é o Senhor Marcio, um ônix branco, um veículo 

que deveria servir para a unidade, para servir a população daquele bairro na 

assistência básica dos moradores e usuários da unidade. Outro ponto é o carro 

da secretaria de assistência social que todas as manhãs se encontra na casa da 

secretária, o carro não é dela, é do município, isso é errado. Todos os vereadores 

devem cair em cima para que seja identificado todos os carros do município, e 

que fique cada carro em seu setor, e não haja desfio de funções para os carros, 

para que não fiquem servindo de carros para secretários do município. A gestão 

tem decepcionado muito, a bancada ao qual foi eleito, mas que lhe causou muita 

decepção. Foi feito um concurso público no município, e não foram chamados 

para os cargos as pessoas que estão necessitando, mas que tem pessoas 

contratadas nos cargos. O Vereador Sarg. Monteiro cumprimenta a todos os 
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presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e 

diz que em relação as construções do município, principalmente os postos de 

saúde, que são muito malfeitas, prédios que após dois anos precisaram de 

reforma. E todas essas outras situações faladas pelo ver. Renato devem ser 

fiscalizadas. E que vem registrar uma denúncia de um popular, todos são 

sabedores de uma senhora que morreu na cidade e que a família está na justiça 

por alegar que a mesma deveria ter vindo em uma ambulância e veio em uma 

van. Então após isso, uma pessoa ligou falando que sua mãe teria que ir para 

natal tirar uns pontos, marcou para ir em uma van, depois recebeu a notícia que 

seria transferido para uma ambulância pois a van havia quebrado, depois 

cancelaram por que a ambulância também quebrou, ou é coincidência demais, 

ou está um descaso a saúde do município. E os vereadores estão fazendo o seu 

papel de fiscalizar e cobrar do município. O Vereador Galego do Alho 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e dia que gostaria de externar mais uma vez a sua 

indignação em relação a secretaria de saúde do município de Pau dos Ferros, 

pois a população está morrendo à mingua, por irresponsabilidade. Que em uma 

visita, foi a casa de3 uma senhora que foi até a secretaria de saúde e recebeu a 

notícia que a gestão só irá autorizar alguns procedimentos a partir de janeiro, e 

ao fiscalizar constatou que não estão pagando aos médicos que estão prestando 

serviço ao município. Está na hora do ministério público tomar as providências 

em prol da população dessa cidade, os médicos estão deixando de prestar seus 

serviços por conta de pagamento, já houve denuncia, mas ninguém está 

sabendo o que acontece que o ministério público não tomou as providencias. O 

Vereador Gugu Bessa cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e diz que vem fazer uma cobrança a 

respeito do campeonato municipal de campo que houve, com premiação 

prometidas de primeiro, segundo e terceiro lugar, com troféu e medalhas, mas 

os donos de times que ficaram em terceiro lugar vieram reclamar que não 

receberam medalhas e nem troféu, que foi uma enganação aos jovens que estão 

começando em sua vida desportista, jovens esses que poderiam estar nas ruas, 

nas drogas, mas estão no esporte. Outro ponto também é a saúde do município, 

e as obras inacabadas, dia nove de agosto foi licitada a primeira etapa da obra 

do santuário de Nossa Senhora da Conceição, mas não foi iniciada ainda, já 
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estando com três meses nada começou. Pede também a atenção ao ministério 

público, pois devesse prestar atenção quem foram as ganhadoras de obras do 

município. A empresa ganhadora para fazer a praça do livro, foi a mesma que 

faz o recolhimento do lixo do município. Temos que prestar atenção, pois a 

empresa que vem ganhado licitações e despensas do município é o mesmo 

proprietário, só muda o nome da empresa, para dispensa é Castro Eriel, e para 

licitação é Dias e Castro. E as obras todas paradas, promessas de campanha 

que nada está sendo feita, como as propostas da casa em indicações e 

requerimentos, nada de resposta para a casa legislativa. A obra do mercado 

público, foi inaugurado, mas inacabada, como o ginásio do Riacho do meio. O 

serviço da orla do açude 25 de março, a população também está cobrando, e 

essa são as cobranças da população pauferrense. O Vereador Xixico 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, e diz que essa obra da 25 de Março foi retirado dinheiro 

para a construção do santuário, mas que nem começou e nem vai começar. 

Outro ponto é que esta começando as chuvas e precisa ser feita a limpeza dos 

sangradouros do açude 25 de março, já tomada uma atitude, pois se começar 

as chuvas e não tiver limpado poderá se tornar uma calamidade pública por 

encher e não ter por onde ecoar a agua. Em seguida o Senhor Presidente 

Declara encerada a presente sessão e não havendo mais nada a relatar eu, 

Daihanny Denise da Silva Assistente Administrativa da Câmara Municipal de Pau 

dos Ferros, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelo 

Presidente e Secretária. 

 

 

 

  Francisco Augusto de Queiroz                                                    Francisca Itacira Aires Nunes                             
       Presidente em exercício                                                                      1º Secretária 


